

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.425

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA SÁBADO 7 DE AGOSTO DE 1915

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La preciosa y sugestiva novela

OSCAR Y AMANDA

que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha publicado en folletín, puede adquirirse en la Administración de este periódico

Dos tomos con espléndida cubierta en colores
UNA PESETA CADA TOMO

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 6.

Los radicales de Barcelona han dado anoche una nota desagradable, siguiendo términos en su campaña contra la neutralidad de España. Y precisamente han dado esa nota probable, ágrica, desentonante, cuando ayer mismo en Santander se había manifestado la opinión, con motivo de la legada del presidente del Consejo, en favor de la neutralidad, que por nuestra fortuna guardamos. Gracias a la verdadera opinión española es la que ayer se manifestó en Santander, y no la que representan esos radicales antipatrióticos, por fortuna escasos en número, tan escasos, que aun suponiendo que sean todos los que votaron a Lerroux en las últimas elecciones, no fueron bastantes para conferirle la investidura de diputado por la ciudad condal.

Hace bien el Gobierno en reprimir esos antipatrióticos desmanes, y en ello, por mucho que extremara el rigor, no hallaría la opinión sana del país motivo de censura.

Hasta ahora parece que efectivamente el viaje de Dato a Santander no obedezca a otros móviles que a pasar unos días de relativo descanso junto al Rey, defiriendo a una iritación de éste.

Pero a pesar de que los síntomas no son de crisis, como se dijo por muchos, hay quienes siguen en sus trece, asegurando que si que la habrá y muy pronto, pero que es natural que Dato, después de informar al Soberano de la necesidad de hacerla, la haya aplazado hasta regresar a Madrid, y más todavía, hasta que en fecha no lejana, como está ya anunciado, venga el Rey a pasar unos días en la corte.

Sea de ello lo que quiera, lo que no cabe duda alguna es que algo de orden internacional ocurre y bien en ello pudiera estar la razón íntima y verdadera de este inesperado viaje del presidente del Consejo.

Dijose el día que Dato marchó a Santander que el ministro de Estado iría de San Sebastián a la ciudad montañesa, coincidiendo su presencia allí con la del jefe del Gobierno. Después ha debido pensarse que ello era dar pábulos a comentarios que convenía evitar, y por eso el marqués de Lema no se ha movido de San Sebastián.

Pero en cambio ayer, inesperadamente, llega a Santander el distinguido diplomático, exsubsecretario de Estado señor González Hontoria, que en San Sebastián se encontraba, y en seguida de llegar tiene una larga conferencia con el Rey, y poco después conferencia, reunidos con S. M., Dato y el señor González Hontoria, y éste marcha nuevamente, sin detenerse más, a San Sebastián, donde quedaba y está el ministro de Estado.

El señor Dato ha negado que estas conferencias obedezcan a que ocurra nada anormal, pero la negativa del presidente a nadie ha convencido y sigue creyéndose por todo el mundo que algo ha ocurrido, y que ese algo ha determinado la conveniencia del viaje de Dato a Santander y las conferencias largas de la rápida visita que a esa ciudad hizo ayer el señor González Hontoria, que bien pudo ir comisionado por el marqués de Lema para que un viaje de éste no despertara recelos y se promovieran mayores comentarios de los que estas cosas de que hablamos han causado, como es bien lógico que ocurra.

En fin, el viaje de Dato tiene en opinión casi general su misterio, que quizá pronto se desvanezca, y que también pudiera suceder que quedara oculto en las sombras. Veremos.—X.

Noticias de la guerra

LAS GESTIONES DEL PAPA POR LA PAZ

Al llamamiento a la paz que el Soberano Pontífice ha hecho en el documento de que dimos noticia a los lectores, parece constatar "The Times" en estos párrafos:

"La alusión a lo que se hizo en otras circunstancias análogas parece indicar que el Papa se imagina que esta guerra se halla en el mismo plan moral que las guerras del pasado, y que no consiste en un esfuerzo combinado de los pueblos no preparados y amantes de la paz para resistir un ataque contra los derechos y la libertad de las pequeñas naciones y de la Europa misma.

El precio, ¿no es demasiado grande?—pregunta el Pontífice.—Nosotros, ingleses, que no podemos reivindicar la autoridad especial que Su Santidad pretende, pero que estamos resueltos, sin contar el precio, a combatir hasta que la injusticia haya sido castigada y la justicia vengada, sabemos bien que no puede haber "neutralidad espiritual" entre el bien y el mal.

Por el honor de la fe, de la cual el Papa es uno de los representantes más eminentes, lamentamos que no haya sabido encon-

trar una palabra para demostrar que su corazón está en aquéllos que vierten su sangre a raudales por los principios que constituyen la esencia de la civilización cristiana."

Por su parte, los belgas dicen en "El Siglo XX", diario católico que se publica en El Havre, y está en relación con el gobierno de Bélgica:

"Pos el momento, no tenemos que decir más que una cosa: y es que la Bélgica de las trincheras, la Bélgica oprimida por Alemania, entre la guerra y una paz defectuosa, ha escogido ya hace mucho tiempo. Bélgica ha sido la primera en sufrir. Ella ha sido la que ha sostenido el primer choque, recibido los primeros golpes de los bárbaros. Es ella también la que mañana, si se produce una nueva conflagración a consecuencia de una paz imperfecta, tan fatalmente como un proceso de un contrato oscuro o incierto, estará expuesta la primera a los horrores de la guerra. Ha pagado con sus ruinas y su sangre el derecho de ser consultada cuando los portadores de olivo agiten su ramo. Pues bien; todo nos hace observar que prefiere combatir, sufrir, derramar su sangre, mejor que renunciar a sus derechos y a sus esperanzas."

VARSOVIA

Varsovia, como dijimos ayer, tiene 600.000 habitantes, y ferrocarriles a Petrogrado, Terespol, Iwagorod, Viena y Bromberg.

Está situada en una terraza que se confunde al Oeste con la gran llanura polaca, y descendiendo al Este en abrupta pendiente hacia el Vístula, al que domina con una altura de 36 a 40 metros, dejando un ribazo bastante ancho en las orillas.

Es de traza semicircular, sirviéndole de diámetro la orilla izquierda del río. El arrabal de Praga está en la orilla opuesta y forma parte distinta de la ciudad.

Se calcula en 40 kilómetros cuadrados la superficie de Varsovia, que es una de las ciudades más florecientes y hermosas de la Europa Oriental, y ocupa el primer lugar en el imperio ruso, después de San Petersburgo y Moscú.

Además de las autoridades superiores del gobierno, residen en Varsovia un Arzobispo greco-ruso, otro católico y un Obispo de la iglesia griega unida.

De los 600.000 habitantes que Varsovia tiene, son católicos 325.000; judíos, 160.000, y el resto, ortodoxos o protestantes.

Hay en Varsovia 27 iglesias católicas, cinco greco-rusas, varios conventos y varias sinagogas.

La Universidad de Varsovia tiene 80 profesores y unos 1.000 estudiantes.

Hay 14 liceos y colegios, dos escuelas de profesiones especiales, una de veterinaria y varios colegios de primera enseñanza.

La industria es floreciente, predominando las fábricas de maquinaria, objetos de madera y cuero y las manufacturas de tabaco.

Los cueros de Varsovia son famosos en toda Rusia. Hay grandes mercados de granos y ganado, y se celebran dos renombradas ferias al año.

Varsovia es plaza fuerte importante, defendida por 15 fuertes destacados. En el extremo Norte está la ciudadela de Alejandro, con seis torres y cabeza de puente, que protege el ferrocarril.

Las numerosas construcciones militares forman un barrio de la ciudad. Contienen cuarteles, un arsenal, un hospital, almacenes de víveres para 2.000 hombres, etc.

El puente de Alejandro es uno de los más grandes y hermosos de Rusia.

Tiene 508 metros de largo y cinco arcos, y costó seis millones de rublos.

Tiene una calzada de ocho metros y galerías laterales para los peatones.

La gran ciudad polaca consta de la ciudad vieja, en el centro; del ensanche o ciudad nueva, al Norte; del arrabal de Cracovia, el Nuevo Mundo, el Ujazdowska, etcétera.

La parte de la ciudad vieja es de mal aspecto, pero las calles son anchas y muy bien ventiladas, especialmente en los barrios de Cracovia y Nuevo Mundo.

Se atribuye la fundación de Varsovia a Casimiro el Justo, que vivió en el siglo XII. La Historia le menciona por vez primera en 1207. Fue residencia de los duques de Mazovia hasta 1526, y empezó a ser capital de Polonia en 1586.

En 1794, Suvarow asaltó la ciudad, persiguiendo al ejército polaco. En el arrabal de Praga había 23.000 soldados y 5.000 paisanos.

Poco después de media noche, el 4 de noviembre de 1794, los rusos, en número de 25.000, colocaron tres baterías de 22, 14 y 48 piezas, y a las tres de la madrugada abrieron fuego, concentrándose más tarde en dos grandes masas para dar el asalto. Los polacos, mal alimentados, fatigados y extenuados de hambre y de frío, no pudieron resistir, y después de doce horas de lucha, Praga era de los rusos, y Varsovia capituló a las cuarenta y ocho horas.

Los polacos tuvieron 13.000 muertos, 14.000 prisioneros, y 300 murieron ahogados.

DETALLES DE LA TOMA DE VARSOVIA POR LOS AUSTRIO-ALEMANES

El gran duque Nicolás comunicó a Petrogrado, en un despacho urgente, la toma de Varsovia por los alemanes. Al pueblo ruso se le dio cuenta del desastre en los siguientes términos:

"Como consecuencia de las condiciones de la conjunción general de nuestras fuerzas al Oeste de Varsovia, recibieron la orden de repliegarse a la derecha del Vístula.

Las tropas que cubrían a Varsovia se replugaron a las cinco de la mañana, sin ser molestadas por el enemigo hacia un nuevo frente, haciendo volar tras ellas los puentes sobre el Vístula."

LO QUE DICEN DE LONDRES

Varsovia fué abandonada a los alemanes ayer (Jueves 5), a las cinco de la mañana. La retirada de los rusos se hizo con orden

y sin atacar el enemigo a los moscovitas. Al retirarse éstos, volaron los puentes sobre el Vístula.

Simultáneamente se retiraron los rusos de la orilla derecha del mismo río, en los alrededores de Iwagorod. Aquí tampoco fueron molestados por los austro-alemanes. Destruyeron igualmente los puentes sobre el Vístula.

Al abandonar los rusos Varsovia e Iwagorod, lo hicieron apresuradamente, sin duda alguna, por el hecho de que el avance alemán a través del Vístula, entre Varsovia e Iwagorod, tenía por objeto atacar la línea férrea Varsovia-Brest en Novominsk, situado a algunos kilómetros al Este de Varsovia, y cortarles la retirada.

En las provincias del Báltico, la ofensiva alemana no ha hecho grandes progresos, pero amenaza a Riga y ha obligado a la población civil a evacuar dicha importante plaza.

UN DESPACHO OFICIAL DE VIENA

"Después de una larga serie de combates victoriosos en las orillas del Vístula y del Dunajec, se han rendido las ciudades de Iwagorod y Varsovia.

Las fuerzas austriacas entraron en Iwagorod, y las alemanas, mandadas por el Príncipe Leopoldo de Baviera, lo hicieron en Varsovia.

Los austro-alemanes siguen sus movimientos persiguiendo a los rusos en dirección al Norte, entre el Vístula y el Bug.

La caballería austro-húngara ha llegado hasta Ustulug, y la alemana hasta Wladimir y Walsynski.

LA SITUACION DE GORIZZIA

Un telegrama de Roma dice que la situación de Gorizia es muy crítica. Las tropas italianas dominan todos los alrededores de la ciudad.

La población civil ha evacuado hace tiempo la plaza. Algunas patrullas italianas, a pesar de los órdenes en contrario, penetraron de noche en la ciudad; pero el grueso de las tropas no ha atacado abiertamente, porque se sabe que los austriacos tienen la ciudad completamente minada.

Podrá la plaza mantener alejada por algún tiempo a las tropas italianas; pero puede asegurarse que está definitivamente perdida para los austriacos.

LA CAMPAÑA EN OCCIDENTE

El gran cuartel general alemán, según radiograma recibido esta madrugada de Nauen, comunica, con referencia al teatro Occidental de la guerra, que la artillería alemana bombardeó a cuatro aviones franceses; uno de ellos se quemó, otro cayó en poder de los alemanes, y los otros dos pudieron escapar.

Frente Oriental:

En Kurlandia prosigue el combate de artillería.

En Lanza continúa el avance alemán.

En la desembocadura del Bag y Nesilsk, penetraron las tropas austro-alemanas, empujando a los rusos hacia más allá de Novo Gorgiewski.

Los aviones de guerra alemanes bombardearon el centro ferroviario de Cialystok.

La artillería de infantería rusa bombardeó ayer desde Praya, el castillo de los Reyes de Varsovia, con el fin de destruirlo.

El ejército de von Mackensen, por Alexandria, y el de los alemanes en Chofin, desalojaron a los rusos de sus posiciones.

COMUNICADO FRANCÉS

En el Artois hay que registrar combates con granadas.

Cerca de Souchez, durante casi toda la noche, fué detenido un intento de ataque de los alemanes.

En el Argone, durante la noche del 5 al 6 de los corrientes, volvió a tomar más intensidad la lucha con bombas, y apoyados por la artillería, especialmente alrededor de la cota 213.

En la región de Fontabail-Aux-Charnes, y cerca de Saint-Rubert, al Oeste de la cota 214, los alemanes pretendieron salir de sus trincheras, pero no lo consiguieron, merced al fuego de los franceses.

Sobre los altos del Mossa atacaron dos veces los alemanes, sin éxito. Los asaltantes fueron rechazados con granadas y fuego de la infantería.

Un violento bombardeo en la selva de Apremont, en Loreine, los alemanes bombardearon durante la noche del 5 al 6 de este mes el pueblo de Imbernon y las posiciones francesas de los alrededores de Reillon.

En los Vosgos se combatió encarnizadamente sobre las alturas que dominan a Fecht, al Norte principal del desfiladero de Schratz Maennele, donde los alemanes, después de haberse apoderado de un bloqueau francés, fueron detenidos. El tiro de las avanzadas francesas hicieron a los alemanes grandes pérdidas.

Dos aviones alemanes arrojaron una docena de bombas sobre Fraize, en el valle de Meurthe, que mataron a dos mujeres y a un soldado.

HAY SUBMARINOS ALEMANES EN EL MEDITERRANEO

Un telegrama de Marsella comunica la sensacional noticia de que el día 1.º de agosto fué torpedeado un crucero de la escuadra francesa que presta servicio en las costas de África.

Al día siguiente fué víctima de una agresión análoga un vapor mercante, de la matrícula de Marsella.

Estos ataques demuestran plenamente que en el Mediterráneo funciona, a lo menos, un submarino alemán.

UNA FRASE DEL EMPERADOR GUILLERMO

Comunican de Ginebra que el Cardenal Arzobispo de Colonia ha referido el domingo último en un sermón, que cuando dió la enhorabuena al Kaiser por sus éxitos en Polonia, éste, alzando los brazos, le contestó: "Aquel que está allí arriba nos ha ayudado".

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

Divagaciones

En elogio de la evolución

Cuanto más se avanza en la vida y en el conocimiento de los hombres y de las cosas, mejor y más claramente se perciben los inconvenientes de una misma profesión de fe política durante toda una actuación.

Y cuanto más se penetra y profundiza en el estudio de los componentes de la actual sociedad y de lo que debe regirla y orientarla en su marcha hacia una mayor perfección, más simpática aparece a nuestros ojos la figura y la personalidad del hombre que, en la práctica de sus ideas, evoluciona de una manera justa, conveniente, lógica y razonada.

¿Cómo hemos llegado a esta conclusión? En nuestras divagaciones espirituales, lejos, muy lejos del mundanal ruido, apartada la vista del polvo que levantan las pasiones bastardas de los que luchan en la arena de la política, hemos recordado nuestras campañas de antaño, desfiliando, ante nuestra mente, un mundo de ilusiones perdidas, de esperanzas troncadas, de optimismos desvanecidos; en una palabra, todo un mundo de cosas que constituyeron una vida, nuestra vida, y para mejor acertar en nuestros juicios, varias vidas correspondientes a otras tantas actuaciones políticas paralelas a la nuestra unas, divergentes otras, muchas opuestas.

Ante ese mundo de cosas que fueron y este otro que en la actualidad se nos impone con mayor fuerza e intensidad que nunca, deducimos la lección cuyo enunciado preside estas cuartillas: *elogios de la evolución política.*

Estudiemos, pues, a través de ese cristal transparente que se llama evolución, el por qué los hombres caminan a marchas forzadas siguiendo el camino del ideal, de ese ideal que preside los destinos de la humanidad, que está por encima de todas las diversidades, que siempre es el mismo mirado desde cualquier punto de vista, *Patria*, y cuando la lección termine, oigamos su voz que nos dice: adelante, amigo, no has fracasado, ni caído aun, solamente has tropezado con ese obstáculo que se llama miseria y ambición humanas; no desmayes nunca, en una nueva fase y en una nueva posición hallarás camino que conduce a mis liras, ya que mi bien y mi felicidad son patrimonio de todos los matices y de todas las fórmulas que se disputan tu apoyo y tus entusiasmos.

Al comenzar el combate de la vida, en la mañana de nuestra juventud, tomamos nuestro partido aceptando un orden de ideas hijas del ambiente en que hemos vivido, más o menos conformes a aquellas otras que, con imprecisión tal vez, se desarrollan en el fondo de nuestra subconciencia; es decir, la posición que al entrar en las luchas políticas escogemos no es, la mayor parte de las veces, la que hubiéramos adoptado de ser libres de ese ambiente que fatalmente pesó en nuestra cívica educación.

Pero, sea como sea, nos encontramos dentro de un orden de ideas y procedimientos, mediante los cuales trabajamos para la gloria y prosperidad de nuestra patria, ideal supremo de todos los hombres, fin de todas nuestras luchas. Sacrificios, renunciamentos, fatigas, salud, todo lo consagramos en el altar de los amores patrios. Como somos jóvenes y no conocemos aun el egoísmo que reside en el fondo de la naturaleza humana, nos lanzamos a la lucha ruda sin miramientos ni reservas de ninguna especie, pero... la jornada es larga, el camino espinoso, el sol abrasador, los hombres malos—como dijo Larra, lo peor del mundo—y el ardor se extingue, el entusiasmo se apaga.

¿Será efecto de esos hombres malos, de ese sol abrasador, de ese camino espinoso, de esa larga jornada? ¿Será tal vez efecto natural de ese hastío que, según Bossuet, constituye el fondo del alma humana? Ni lo uno ni lo otro.

Al correr de la vida, nuestras imprecisas ideas de ayer adquieren fuerza y vigor extraordinarios, y lo que formaba nuestra subconciencia, háse convertido en propia y particular conciencia, haciéndose, de consiguiente, una lucha violenta y terrible entre nuestros conceptos, los no influidos por el ambiente que rodeó a nuestra educación y los que hicieramos acatar nuestra primera política. De aquí que, justamente orgullosos de nuestros propios hijos, digamos con los actos de nuestra voluntad: En este camino hay obstáculos insuperables, egoísmos rastroseros; siendo, pues, allí donde nuestra conciencia ordena, formaremos en las filas de aquel ejército en que los hombres son mejores, cuyo camino es más corto, menos áspero y fatigoso, y por el cual se llega más prontamente al ideal fin que movió nuestros pasos vacilantes de ayer, la *redención de la patria*, y tomamos nuevo partido, adoptamos nueva posición.

¿Es esto una apostasía? No, una necesaria evolución, provocada además por la experiencia adquirida en los combates de ayer. Al llegar aquí, muchos van a objetarnos, si la evolución es lógica, necesaria y laudable, ¿por qué hay gentes que se escandalizan de ella y por ella? Nuestra respuesta es sencilla, fácil. En este mundo terreno todo se confunde y todo se emmaraña. Diríase que los hombres han nacido solamente para la mentira y el error, tanto es su empeño en no querer reflexionar siquiera un momento, que de hacerlo, no olvidarían, y vamos a referirnos a nuestro objeto, que el partido es un medio conducente al único fin de toda política, patria, y que, por lo tanto, puede, y aun debe, cambiar de medios tantas cuantas veces lo exija el interés de aquella nación.

ESTEBAN ROLDAN.

CUENTOS PROPIOS

La ingrata

Mi querido primo: Apenadísimo cojo la pluma para comunicarte el sentimiento tan grande que encierra en estos momentos mi corazón.

Has de saber, querido Octavio, que Selia, mi adorada Selia, aquella mujer encantadora, en quien había cifrado yo mi esperanza y dicha, aquella beldad, el ídolo de mi corazón, ha muerto para mí, sí, ha muerto para siempre, pues me ha hecho traición, me ha robado su cariño, su amor, su entusiasmo, su corazón, sí, aquel corazón que yo amaba con locura, para entregarlo al calavera, al hipocrita, al embustero, al hombre sin corazón, Julián Maldonado.

Estoy desesperado, primo; te lo aseguro, te lo juro. ¡Pobre de mí...!

La ingrata... La perjurada... La que decía que me amaba con delirio; la que derramaba lágrimas de ternura y de cariño por mí, ha despreciado mi amor, mi cariño sincero, y me ha clavado el puñal en mitad de mi corazón, pues has de saber, Octavio, que no vivo, que no puedo vivir sin el amor de Selia; te aseguro que aun cuando ella me desprecia, que aun cuando no me quiere ya, que aun cuando comprendo que de mí se ha burlado, y lo sé cierto, y me he convencido de que es una coqueta sin corazón, no lo puedo remediar, la quiero, la adoro, y este desengaño cruel me produce tal pena y este consuelo, que me llevará al sepulcro.

Selia, la ingrata, no me cabe duda, seducida por los halagos de Julián, del calavera que, dedicado únicamente a ser el Tenorio de las mujeres bellas y aristócratas, con sus farsantes galanterías, la ha enamorado, para hacerla después muy desgraciada, pues una vez que haya poseído por completo su corazón, la despreciará, y querrá de nuevo conquistarse el cariño de otra bella y distinguida señorita.

Conozco muy bien a Julián. Sé su manera de ser y pensar. No ignoro los sentimientos de que está robustecido su corazón.

Sé además que es un farsario embustero, conquistador de mujeres.

Pero lo cierto es, la verdad de todo esto es, que he perdido para siempre a Selia, y que me considero el más infeliz de los mortales desde que he perdido el cariño de esa adorable mujer.

No sé cómo estoy; qué me pasa; en fin, primo querido, te pido por favor, dádome tu talento y tu buen corazón, me aconsejes qué debo yo hacer para olvidar a la mujer tan ingrata, que tan desgraciado me ha hecho para siempre.

Dispénsame te escriba de esta manera, pero considera, primo querido, que estoy loco al pensar lo que me sucede. ¿A quién, sino a ti, he de descubrir mi corazón, verdaderamente dolorido? A ti, sí, que eres tan bueno y sé la parte tan activa que te tomarás en mi justa pena.

Esperando tu contestación con tus sabios y prudentes consejos, que tanto me han de confortar, no lo dudo, se despidió de tí tu afectísimo primo, que te abraza con efusión,

Luis.

MARIA DE LA CONCEPCION OPTEGA FALCON. Yecla 6 de agosto de 1915.

Vida artística

Consideraciones sobre los Certámenes musicales

Tenia el propósito el repórter de ocuparse de este brillante festejo de nuestra Feria de Julio, cuando ya pasado, no pudieran suponerse miras interesadas.

Pensaba señalar serenamente ligeras deficiencias y marcar peligros, guiado de su entusiasmo por este culto festejo.

La casualidad le ha deparado unas cuartillas que sobre condensar su pensamiento, tienen la ventaja de estar escritas por persona competentísima, verdadera autoridad en la materia; ellas llevarán al ánimo de los lectores el convencimiento que el repórter no conseguiría producir. Hélas aquí:

"Treinta años hace que se incluyó en el programa de festejos de nuestra Feria de Julio el Certamen musical, y en tan largo tiempo, parece que se podía esperar que, si quiera por experiencia, dado el número de veces que se ha celebrado, el festejo alcanzara alguna mayor perfección en su organización y resultado.

Este año han concurrido doce bandas, y claro está, los organizadores se han atribuido un éxito, cuando observando detalles que no se le escapaban a cualquier aficionado, se ve que por el camino que se han llevado las cosas esta vez, no se tardará en tener que suprimir el festejo, ante el retraimiento de las bandas, que, analizando las causas que puedan contribuir a resultados inesperados, han de ver, forzosamente, el poder de ciertos apasionamientos e influencias que prescinden en ocasiones de toda consideración artística.

El año anterior se le concedió lugar preferente a una banda, postergando a otra, cuyos merecimientos habían sido mayores, por imposición de alguien, según se dijo, erigido en autoridad. Este año, la misma banda se ha presentado con méritos para figurar entre las primeras; pero aquella influencia que la favoreció el año anterior, está ahora en perfecto desacuerdo, según en la prensa se ha podido ver, con el que ha presidido todas las comisiones que han entendido en asuntos musicales en esta Feria, y de las siete bandas inscritas en la segunda sección del Certamen, la "única" que no ha llevado recompensa ninguna, ha sido ésta de que tratamos. Tan injusto fué, pues, lo del año anterior,

como lo de éste, y las bandas, que también juzgan la labor que realizan las que les disputan los premios, no pueden por menos que notar hechos tan claramente expuestos, y buscar explicación, ya que la esmerada labor artística no se la ofrece, a por qué ejecuciones clasificadas generalmente como deficientes consiguen primeros puestos, mientras se prescinde de otras, que todas creían dignas preferentemente de recompensa.

¿Puede esto considerarse como parcialidad censurable entre los llamados a resolver ó como falta de energía al no rechazar indicaciones que menoscaban su prestigio...? No se debe suponer; pero si hemos de observar que mientras concurren al Certamen bandas atraídas por circunstancias que creen favorables al valimiento del marqués C., del alcalde M., del diputado V., ó del cacique N., el prestigio de los señores llamados al Jurado será muy discutido, y si en la adjudicación de premios se observan hechos como los que hemos anotado, el desprestigio del festejo no se hará esperar, ya que se hará imposible la inscripción de bandas que no cuenten con patrocinadores que les salgan garantes de su empresa.

Llama también poderosamente nuestra atención lo que sucede con la elección de obras para ejecutar en estos Certámenes. La comisión suele remitir a mediados de junio, para comenzar sus sesiones, que se celebran, por regla general, semanalmente. Hecha la elección con tal premura de tiempo, forzosamente se ha de elegir una obra ya editada, y aun así, se está expuesto, como ha ocurrido este año, a que llegue la primera decena de julio y los ejemplares no se hayan recibido.

Tratado el asunto con la anticipación necesaria, no solo estarían las obras a disposición de las bandas con el tiempo suficiente para ser estudiadas con comodidad, sino que podrían elegirse también composiciones de autores españoles para alternar con los extranjeros, y sobre todo no se estaría expuesto a que la labor de algunos años, encauzando el gusto de nuestros profesores rurales con obras de Beethoven, Weber, Berlioz, Wagner, Mendelssohn, Bizet, etc., etc., sufriera un retroceso lamentable, haciéndose ejecutar obras de tan escaso valor artístico como la vulgar ópera "Maila", de C. Roussel, desatendiendo con ello el objeto primordial y altamente educativo de estos Certámenes, que a la par que el fomento de buenas bandas deben procurar difundir la afición a la música selecta, como medio para llegar a poseer una regular cultura artística.

Otro asunto que parece que debiera preocupar preferentemente a las comisiones organizadoras, es la concurrencia al Certamen de dos bandas de una misma población, por la serie de disgustos que de ello se originan. Ahí están Manises y Monserrat, que este año no han conseguido ver premiada más que a una de las dos bandas presentadas, y cualquiera convence a los preteridos de que la justicia ha informado la clasificación, destruyendo especies tan esparcidas como la de que los tres premios de esa primera sección venían adjudicados ya "fuera cual fuera el resultado", desde Madrid, y que la influencia que determinó el premio de la segunda sección a Monserrat (banda que no estuvo, ni con mucho, a la altura de otras), fué "más baja", pero de más positivos resultados.

Este apasionamiento de ánimos, que como se ve, suelen llevarlo muchas veces hasta la exageración, resultaría indudablemente muy amonorado si se negara la inscripción de la banda que lo solicitara, habiendo inscrita otra de la misma población en primer lugar para el año viniente, procedimiento por el que dos bandas de un mismo pueblo podrían conseguir idénticas recompensas en diferentes ocasiones, y no tendrían lugar esos tristes sucesos en que la armonía de los contentos suele acabar con la intervención de la Guardia civil, y esas discusiones en que la seriedad y el prestigio de personalidades políticas de cierta altura caen arrastradas por multitudes apasionadas, que les atribuyen reclamaciones imperiosas y exigencias absurdas, en que lo de menos parece ser las aptitudes artísticas de sus patrocinados.

Todas estas consideraciones, sugeridas ante el resultado visto en el último Certamen y ante juicios y discusiones que, aunque apasionados, no hemos encontrado una razón al amparo de cuya lógica se puedan desmentir, nos han inducido a reseñar hechos que amenazan convertirse en vicioso costumbre y que revelan dolorosa, pero elocuentemente el retroceso y decadencia del festejo más sugestivo y culto del programa de nuestra Feria.

Este año se comentó ya en un principio la lucha que en la comisión se estableció cuando se resolvía los que habían de componer el jurado, costando varias votaciones el triunfo de una candidatura que no todos patrocinaban, y que

Noticias locales

Bajo las iniciales T. S., y en nombre de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, se nos han entregado hoy seis pesetas para los pobres, que distribuiremos entre las familias necesitadas que habitan en la calle del Socorro, 3, tercero izquierda; plaza de Coll, 2, portería, y anciano inválido que se situa en la calle del Pie de la Cruz.

Damos las gracias a la incógnita bienhechora en nombre de los pobres socorridos.

En la misa conventual que se celebrará mañana en la Metropolitana, ocupará la Cátedra Santa don José Pascual, beneficiado de la parroquia del Salvador y Santa Mónica.

Dicen de Alcoy que anteaer llegó a aquella ciudad, de paso para Alcolecha, el señor Obispo de Urgel doctor Benlloch, que fue saludado en la estación por muchos amigos que tenían noticia de su viaje.

El mismo jueves, a las siete de la tarde, llegó el ilustre Prelado valenciano a Alcolecha, donde fué objeto de una entusiasta acogida.

El viaje del doctor Benlloch a aquella población obedece al deseo de oficiar en la bendición é inauguración de la hermosa ermita que don Salvador Serra, grande amigo del Prelado, ha construido en su masía de Villa-Serra, sita en el Collao del Puente de Alcolecha.

La Constructora Valenciana hace saber a todos los albañiles que, a consecuencia de la huelga declarada al contratista de la nueva plaza de Toros de Barcelona, han llegado a Valencia dos comisionados con el encargo de reclutar trabajadores que sustituyan a los huelguistas.

Advierte a los valencianos que no acepten ningún ofrecimiento, pues a más de traicionar con ello a los compañeros de Barcelona, se exponen a un percance.

En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de julio último, 1.938 libros, en la siguiente forma:

Días festivos, mañana, 185; días laborales, mañana, 837; días laborales, tarde, 667; días laborales, noche, 249. Se han leído: 14 Aviación y Automovilismo; 179 Episodios Nacionales; 606 novelas; 135 diccionarios; 133 historias; 78 Ciencias y Astronomía; 15 Artes y Monumentos; 13 Legislación; 27 Construcciones é Ingeniería; 34 Física y Química; 154 Instrucción pública; 7 Agricultura y Horticultura; 17 obras varias; 1 Minerología; 19 Medicina y Cirugía; 346 Literatura en general; 20 Biblioteca Selecta; 1 de oficios; 17 Socialismo y Anarquismo; 28 Industrias lucrativas; 40 Manuales Soler; 24 Colección Diamante; 28 Electricidad, y 2 Estudios literarios.

Las horas de lectura son: De diez a dos, por la mañana; de cuatro y media a siete y media, por la tarde; y de ocho y media a once, por la noche.

Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos, y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Nos dicen del pueblo de Miramar que ha tenido la desgracia de morir ahogado en aquella playa el digno párroco de aquella población, y que su muerte ha sido sentidísima en todo el vecindario, que lo estimaba por sus excelentes condiciones de carácter y celo sacerdotal.

El malogrado señor cura era valenciano, hijo del poblado de Benimámet, llamábase don Carmelo Navarro Gómez y contaba 46 años de edad y 22 de ministerio sacerdotal, estando al frente del curato de Miramar desde el año 1903, D. E. P.

Los dependientes del ramo de paquetería, tanto asociados como los que no lo están, han sido convocados a una reunión magna, que se celebrará mañana a las diez, en la Dependencia Mercantil, Ruzafa, 17, para tratar un asunto de interés.

Urbervaga de Ubiña.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

El dueño del restaurant Miramar, don Juan Clemente, obsequió ayer a los pequeños de la Colonia Marítima de la Malvarrosa con un esquisito refresco de helado y barquillos.

El rasgo caritativo del señor Clemente le valió justas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Un despacho de París dice que el Senado francés aprobó ayer la ley suspendiendo los derechos de Aduana que gravaban el papel para la impresión de periódicos, y las pastas de celulosa destinadas a la fabricación de dicho papel.

Se nos ruega la inserción del siguiente aviso:

“Convencidas la empresa, redacción y dependencias del rotativo humorístico “El Guante Blanco” de que esta semana posterior a la Feria emplearán todas las familias regularmente amuebladas en trasladarse a sus residencias veraniegas de Burjassot-Auxchamps, Benimámet-Riviere, Paterna-Polvorin, etc., han decidido, como en años anteriores, dejar la publicación de este número para dar tiempo a visitar dichas elegantes villas, probando de paso el maravilloso pajolano de su invención, y dar cuenta en el número próximo de todo cuanto hayan visto y oído, tocado y gustado, que no será poco, seguramente.”

A los pintores de abanicos.—Se convoca a junta general para el lunes 9 del corriente, a las nueve de la noche, para dar cuenta de todo lo referente a la pasada Exposición y reparto de premios.

El señor Gobernador nos ruega recordemos que no autorizará capeas ni corridas de novillos en ningún pueblo donde no exista plaza de Toros de carácter permanente, como medio de evitar desgracias y cumpliendo las disposiciones vigentes.

Para Jerez, Málaga, Manzanilla y Champagne, YMBERT, Pascual y Genis, 13.

Amigos y compañeros, paisanos todos del querido compañero en la prensa el redactor jefe de “La Tribuna”, de Madrid, señor Gil Fillo, se congregaron anoche en el restaurant Las Arenas para tributar al distinguido periodista un cariñoso homenaje de simpatía, ya que dentro de breves días nos abandonará para reanudar sus tareas literarias en la corte.

Fuó una fiesta íntima, y el amigo y compañero Gil Fillo puede hallarse satisfecho de la misma, que en ella quedaron exteriorizadas las simpatías y la admiración que por él sienten sus paisanos.

Ofració el banquete en breves palabras el señor Benavent. Luego el señor Gil Fillo leyó unas cuartillas, hermosas páginas, donde se reflejaba su gratitud, su sentimiento al abandonar Valencia y a sus amigos estimados.

Fuó un acto simpático, que no olvidará seguramente el señor Gil Fillo.

Nosotros nos asociamos al modesto y merecido homenaje, deseando al compañero y al amigo nuevos éxitos en las lides periodísticas.

La Banda Municipal de música interpretará mañana, de diez a doce de la noche, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte: “La generala”, pasodoble, Vives.—“Peer Gynt”, segunda suite: a) La plainte de Ingrid, b) Danza árabe, c) Repatriement de Peer Gynt, d) Chanson de Solvejg, Grieg.—“Finlandia”, poema musical, Sibelius.

Segunda parte: “La Tempranca”, fantasía, Jiménez.—“El cazador maldito”, poema sinfónico, C. Franck.—“Lo cant del valenciano”, pasodoble, Sosa.

Para carreras militares y civiles ACADÉMIA POSY, que ha obtenido gran éxito en los exámenes de las Academias Militares. Véase cuarta plana.

Aceptada de real orden la dimisión que del cargo de alcalde de Alcira presentó el señor Clarix, ha sido nombrado para sustituirle don Bernardo Andrés Luz, síndico que era de dicho ayuntamiento.

Mañana será clausurada la notabilísima Exposición organizada en Alcira por el Ateneo Mercantil de aquella ciudad. Presidirá el acto, por delegación del señor Gobernador civil, el alcalde de Alcira, y el discurso lo pronunciará el presidente del Ateneo Mercantil de Valencia don Ricardo Serrano.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Lolita Alonso, hija de nuestro estimado amigo don Lambert, profesor de canto del Conservatorio de Valencia, para el aplaudido tenor don César Vercher. La boda se verificará el día 28 del corriente mes, y entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Vaya por adelantado nuestra sincera felicitación.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago:

Don Macario Julve, 349'82 pesetas; don Manuel de Fuentes, 8.274'96; don Joaquín de la Concha, 1.627'20; don Vicente Sanchez, 32; don Antonio Roa, 1.172'56; don Juan Vilar, 414; don Ramón Escobar, 547; don Luis Almela, 66; don José Recasens, 49'40; don Claudio Gascón, 18'48; don Juan Guerrero, 105; don José Rodrigo, 500; don Carlos Samaniego, 101'40; don Juan Cerdá, 15'18; señor administrador de la prisión celular, 163'81; don Sebastián Ariño, 11'97; don José María Gijón, 21'12, y don Juan Torres, 353'10.

Según afirman todos los que le han usado y usan, el 99 por 100 de los enfermos del estómago se curan con el Gastrofido del doctor Greus. Farmacia, plaza de Santa Catalina, frente calle de Zaragoza.

La cotización oficial de las substancias ha sido hoy en esta ciudad la siguiente:

Trigos, de 32 a 37 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 48. Alubias, a 53.

Patasas al por mayor, nuevas, de huerta, a 12, y de Gándia, a 10'50.

Ganados en canal: Vacuno, 1'90 pesetas kilo; lanar, a 2'10, y cerda, a 1'95.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20.

Lanar: “Cabets”, a 2'80; chuletas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espalda, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y mantequilla, a 2.

Y aun no ha procurado nadie que se rebaje el precio del pan; ¡Bien administrados estamos!

Ha sido presentado a la aprobación del Gobernador señor Tejón y Marín el reglamento de la Mutualidad “Eusebia Sánchez”, de la escuela nacional de niñas de Lusa del Obispo.

Por el señor Gobernador ha sido resuelta una consulta relacionada con la tramitación del expediente de la Mutualidad Escolar “Pensando en mañana”.

También ha dispuesto el señor Tejón y Marín que se haga nueva tirada de la modificación de certificaciones de inscripción de Mutualidades Escolares, por haberse agotado ya la existente.

El Gobernador civil ha telegrafado al director general de Primera enseñanza, pidiéndole una subvención para las Colonias Escolares que anteaer salieron para Buñol y Requena.

El señor Gobernador ha ordenado al alcalde de Teresa de Cofrentes que abone inmediatamente a los maestros el importe de año y medio de alquiler de casa que les adeuda.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Ayuntamiento de Rotglá, 800 pesetas; Puzol, 1.000, y Carrícola, 90.

La Mutualidad Escolar de Canet de Berenguer “Cayetano Juliá” ha nombrado presidente honorario de la misma al Gobernador civil don Juan Tejón Marín.

Esta noche a las nueve se reunirán en junta general extraordinaria, en la calle de Padilla, 4, los asociados de la Federación Nacional de Ferroviarios.

El presidente de la Real Filarmónica de Córdoba, señor Carrillo Pérez, nos ha remitido el telefonema siguiente:

“Ruegos saluden cariñosamente prensa valenciana, de la que conservo recuerdos imperecederos. ¡Viva Valencia!”

El señor Gobernador ha remitido al señor ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Castielfabib pidiendo indemnización para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del “mildiu”.

Se ha publicado el número 23 del semanario titulado “Patria Nova”.

Visitar los escaparates de la casa AMADOR, gran surtido de blusas, abanicos y sombrillas, a mitad de precio.

“Blanco y Negro”.—El número de esta prestigiosa publicación que hoy se ha puesto a la venta es magnífico por todos conceptos.

Consta de 60 páginas, y entre otros asuntos, publica una interesante información gráfica de los últimos episodios de la guerra, fotografías de los carruajes premiados en la Batalla de Flores y del Certamen musical en Valencia, artísticas páginas a todo color de renombrados pintores; en la doble plana central el hermoso cuadro de Jiménez Aranda “La lectura de la ‘Gaceta’ a la puerta de una barbería”, notas de arte y caricaturas de los mejores dibujantes, y trabajos literarios de Rodríguez Marín, Gabaldón, Cavestany, Dienta, Cadenas, Antón del Olmet y otros escritores ilustres.

En suma: un número verdaderamente espléndido.

HOY “LA COPA ENVENENADA”, CINCO PARTES, 2.000 METROS, EN EL TEATRO RUZAFÁ.

Los adoradores nocturnos de la sección 48, establecida en la parroquia de Santa María, del Grao, celebrarán esta noche una solemne vigilia extraordinaria con motivo del XX aniversario de su fundación. A las diez, hora reglamentaria, se expondrá Su Divina Majestad; acto seguido trisagio a cuatro voces, del maestro Plasencia, por la capilla de música de la parroquia; sermón por el orador sagrado don Raimundo de P. Sarrío; seguirán luego maitines y laudes, bajo la dirección del coro de sochantres, y Te-Deum.

A las tres y media misa rezada con motes y Comunión, terminando con procesión del Santísimo Sacramento para la reserva solemne.

Al acto han sido invitados, a más del Consejo Diocesano, las muchas secciones de Adoradores de los pueblos más cercanos a la capital, quienes han prometido asistir con sus respectivas banderas.

En la misma iglesia tendrá lugar mañana, a las nueve y media, la fiesta anual conmemorando la venida a esta playa de la imagen del Santísimo Cristo y su Escalera, tan venerados en los poblados marítimos. Habrá misa a gran orquesta y sermón por el padre Salvador de la Madre de Dios, carmelita.

Esta tarde a las cinco y media ha salido para Barcelona una sección de exploradores valencianos, bajo la dirección de don Rafael Vidal.

Se proponen los jóvenes boy-scouts realizar la excursión a pie en diez jornadas, con objeto de batir el record de distancia de los Exploradores españoles.

A estos amosmos jóvenes les deseamos un término feliz a su viaje y que realicen éste con las mayores felicidades posibles.

FUNERARIA VICENTE VILÁ (Panderola) Pascale y Genis, 16 Teléfono 771 Carrozas y coches especiales Pídanse tarifas.—Precios reducidos

Información municipal

RECAUDACION

La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.238'56 pesetas. Por inspección veterinaria, 331'99. Por peaje, 55. Total, 3.625'55 pesetas.

PAGOS

Libramientos ordenados por la Alcaldía: Jornales de retenes de Bomberos, 829'50 pesetas; personal del alumbrado, 1.023'75; jornales, 7.737'12; nómina del personal de secretaría, 32.454'83.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El señor Maestro, al recibir esta mañana a los periodistas, les ha hecho las manifestaciones siguientes:

“Prevía autorización de los señores ministro de la Gobernación, Gobernador civil y jefe provincial del partido conservador en Valencia, después de presidir la próxima sesión del lunes, saldré el mismo día en el tren correo, ó el martes en el tren rápido, en dirección a mis posesiones de Albacete, con el objeto de acompañar a mi familia, según todos los veranos he venido efectuando. De allí, y una vez haya descansado dos ó tres días, me trasladaré a Madrid para reunirme con los señores Gobernador civil y marqués de Cáceres, con objeto de cambiar impresiones de la cuestión de actualidad, acerca de las divergencias de mis correligionarios los concejales que integran la minoría conservadora.

De la jurisdicción, durante los días que yo esté ausente, se encargará el primer teniente de alcalde señor Sanchis Pertegás.

NOTICIAS MILITARES

CAMBIO DE MEDICOS El subinspector médico de segunda don Máximo Fernández Pérez, ha salido de Valencia en uso de licencia.

Durante su ausencia, se encargará de la asistencia médica al personal de Capitanía general que aquel prestaba, el médico primero don Edmundo Fuentes.

A BANOS El intendente de la región, señor Butler,

Abanicos legítimos del Japon (desde 25 cént. en adelante)

Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entredoses, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivolis y otros adornos novedad.—Todo a precios inverosímilmente bajos en bordados y puntillas, a mitad de precio.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructible. Recomendado a las maquinistas.

La fábrica de abanicos de Prior

Mañana marchará, con su familia, a tomar las aguas de Alhama de Aragón.

PRESENTACIONES Hoy han cumplimentado a las autoridades militares el segundo teniente de Artillería don José Valero; el comandante de ídem don Vicente López Aparicio, y el ídem de Estado Mayor don Juan López Soler.

ESCRIBIENTE Ha sido nombrado escribiente del cuerpo de Oficinas militares, el brigada don Pedro Díaz Victoria.

A INCORPORARSE En cumplimiento a lo dispuesto en el real orden circular de 14 del mes próximo pasado (D. O. número 154), los reclutas del cupo de instrucción del reemplazo de 1913 afectos a la tercera comandancia de tropas de Intendencia, residentes en esta localidad, se incorporarán a la misma en el cuartel del Pilar el día 15 del actual, previéndoles que de no hacerlo en los plazos que marca el artículo 217 de la ley, quedarán sujetos a la penalidad que ésta señala a los desertores.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Juez de guardia, coronel don Antonio de Sisternes.

Parada, Otumba. Jefe de día, coronel de Victoria Eugenia don Manuel Llamas.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Tetuán don Francisco García Cardona.

Visita de Hospital, primer capitán de Guadalajara.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia.

Compañía dispuesta para caso de incendios, séptima de Otumba.

Compañía dispuesta para caso de incendios, séptima de Otumba. Servicio de transportes, Otumba.

COLONIA MADRILEÑA

La comisión nombrada por la colonia madrileña con el fin de que la misma acordase lo procedente para el recibimiento de la banda municipal y señores concejales que en representación del ayuntamiento de la corte acompañaban a la misma, una vez terminada la misión que les fué conferida, han acordado, a propuesta de su presidente don Manuel Vargas, se haga saber por medio de la prensa, a todos los que aparecen ya inscritos y a los que no lo están por las causas que sean, que mañana, a las seis de la tarde, se sirvan asistir al teatro de Eslava, para la celebración de junta general, con el fin de dar cuenta de su gestión la expresada comisión, y acordar lo que proceda respecto a la implantación del Centro de Hijos de Madrid, según el deseo manifestado por todos.

Se suplica la puntual asistencia.

Fiestas en Castellar

En la barriada del Horno de Alcedo, de Castellar, Ruzafa, han comenzado hoy las fiestas que aquel vecindario consagra anualmente al Santísimo Cristo de la Agonía.

Ha habido volteeos de campanas y disparo de morteretes, y esta noche será el pasacalle por la banda de la Fuente de San Luis, acompañada de dulzainas y tamboriles.

A las nueve de esta misma noche comenzarán los bailes populares y “colloquis”, alternando con los conocidos “Moquero” y “Evaristo”, los cuales terminarán con una “cantá” de “albaes”, acompañados por dicho dulzainero.

Mañana, al amanecer, habrá volteeo de campanas, disparo de morteretes y diana por la citada banda de música y dulzainero, que pasarán por la carrera de la procesión.

A las nueve, misa solemne, en la que predicará el padre Insa, franciscano; a las doce, volteeo de campanas y disparo de 2.000 morteretes y un largo “engrañalat”; por la tarde, a las cuatro, la “enrama de la murta”, con música y dulzainero antes citados; a las siete solemne procesión, con asistencia de 130 misterios, que pasarán por la carrera de costumbre.

Al terminar se quemará un castillo de fuegos artificiales del pirotécnico Francisco Mas. El lunes y martes, a las cuatro de la tarde, carreras de caballos y bailes populares, alternando los cantadores “Moquero” y “Evaristo”.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE 7 de agosto de 1915

Telegramas de la Península. Situación general: Presiones altas (766 milímetros) por el Norte, Castilla la Vieja, Aragón, Cataluña y Levante. Presiones bajas (763 milímetros) al Suroeste de Portugal, dilatando su alveo hacia el interior de España.

Categoría: E. (Equilibrio). Sigue y seguirá lo mismo el tiempo uniformemente caluroso, con vientos débiles ó calmosos del E. Levante fuerte en el Estrecho de Gibraltar. En nuestra región continuidad del calor viscoso casi igualmente sensible por la noche que durante el día.

Temperaturas extremas: Albacete 33 y 19, Alicante 29 y 22, Barcelona 29 y 22, Burgos 31 y 13, Castellón 28 y 24, Córdoba 39 y 23, Coruña 23 y 16, Madrid 35 y 21, Málaga 29 y 24, Murcia 33 y 21, Oviedo 23 y 17, Santander 24 y 17, Sevilla 41 y 22, Teruel 32 y 17, Valencia 28 y 23, Zaragoza 34 y 18.

Dos tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

En todas las regiones buen tiempo. En Marruecos predominarán los vientos del Este.

En el monte público del término de Chelva, punto denominado Sierra, se ha producido un incendio.

El fuego ha consumido 150 estereos de leñas bajas, 1.000 pinos leñosos, 250 maderables y 650 pimplinos.

Se ignora quién ó quiénes son los autores del incendio.

MULTAS El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a Francisco Lozano y Antonio Lozano, por blasfemias. De 10, a Fabián Blanco, por bañarse en el río, en traje de Adán.

ATROPELLO En el paso a nivel de la calle de Albuñaya, el tren descendente de Masanagrell ha atropellado esta mañana a Silvestre Menéndez Agut, de 56 años, calero, el cual iba a por agua con un botijo.

La circunstancia de estar completamente sordo, ha sido causa de que no oyera el silbato de la locomotora, que le ha arrollado, destrozándole ambas piernas.

Conducido al Hospital en gravísimo estado, le ha sido amputada inmediatamente una de las piernas.

La Guardia civil ha dado parte esta tarde al juzgado de guardia, que lo es del Mercado, pero ya el de San Vicente había instruido diligencias.

EN PERIODO AGONICO

Amparo Martí, víctima de los mandatos de una curandera, y que ingresó en el Hospital anteaer, se encontraba esta tarde a última hora en período agónico.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Trabajando en la descarga en un almacén de la calle de Chapa, del Grao, el jornalero José Oliver Nicolau, de 32 años, ha sufrido la desgracia de que se le cayese encima una plancha de metal, resultando con heridas graves en el muslo y pie derecho. Ha sido asistido en la casa de Socorro del distrito del Puerto.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Dom. XI de agosto de Pentecostés.—San Cirilo y sus compañeros mártires. Misa y oficio de la Dominica, con cantos sencillos y color verde.

CUARENTA HORAS.—Principian a las 9 de la mañana y se reserva a las siete la procesión de la Concepción, en la Puridad.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. TRIANOS PALACE.—Sesión continua de Cine. Varietés, a las 8'30 tarde y 9'30 noche.

PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine. PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 8'30. Pepe-Billo, Lidia y muerte de un toro pletórico banderilleado.

Funciones para mañana TRATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine

Cosas del momento

Un recuerdo y un ruego

Ha muerto el maestro Nieto. Eso dicen los despachos telefónicos de esta madrugada. Recordar aquí en unas líneas de momento su vida artística, sería cometer una torpeza, pues ¿quién no conoce y reconoce los méritos que atesoraba el autor de "Certamen nacional"?

Ridículo sería citar aquí obras y números sueltos del ilustre maestro, que con su inspiración llenó de alegría España entera. Su mejor biografía es la popularidad que alcanzó, y el nombre de Nieto no se olvidará jamás mientras se recuerde la canción del café "Caracolillo", los "couplets" de "Gedeón" y el pasodoble de "El Gaitero", y solo cito éstas porque son las que primero llegaron a mi memoria, las más alegres, las más populares, las que no se olvidarán nunca.

Descanse en paz el compositor ilustre! Maestro Ayllón, director de la Banda Municipal de Valencia, con cuya amistad me honro, ¿quiere usted atender el ruego de un rampón cronista?

Los distinguidos profesores que usted, con tanto acierto dirige, interpretan maravillosamente el pasodoble de la zarzuela "El Gaitero", de Nieto.

Fuera de programa, en el intermedio del concierto de mañana o en otro, pero si es mañana mejor, podría interpretar ese pasodoble la Banda.

¿Hace? Yo creo que sí. Artistas que interpretáis las obras de Nieto, público que recuerda sus melodías, acude a la Gloria y aplaude, porque ¿qué menos vamos a hacer en homenaje de aquel que puso en solfa aquello de "Viva Valencia del Cid".

GONZALO VEGA.

Ampliación de estudios

En la Universidad Literaria ha continuado hoy el curso de ampliación de estudios para maestros y maestras.

A las once de la mañana el señor Recuerdo ha continuado su conferencia sobre Pedagogía. Ha tratado del sistema de educación, examinando doctrinas, informando desde el origen de la Humanidad hasta los tiempos históricos, y marcando singularmente el concepto que cada pueblo, según sus convicciones políticas y religiosas, impuso a la educación.

Ha citado, en apoyo de su tesis, numerosos ejemplos en demostración de la misma. Luego ha hecho uso de la palabra el catedrático señor Beltrán, que ha disertado sobre el tema "Evolución de la célula".

Ha definido la célula y el concepto formado por los diálogos en el transcurso de los tiempos. Seguidamente ha tratado de los elementos celulares y de las condiciones necesarias para las preparaciones microscópicas, describiendo perfectamente el cubre y porta objetos y la manera de adaptar a éstos las preparaciones para su examen concienzudo, y advirtiéndole de paso las condiciones de que han de rodearse estos trabajos para su éxito.

A continuación ha explicado la división directa de las células y la indirecta. Presenta numerosos ejemplos de células animales y vegetales, exponiendo con gran riqueza de detalles lo que es cada una de éstas, fijándose en las células de infusorios, y ha explicado sus maravillosos movimientos, y de la misma manera lo de las células de animales superiores, como su alimentación, digestión, diferenciación, división, etc.

Los señores Recuerdo y Beltrán han sido muy felicitados. La conferencia del señor Tarazona, por indisposición de éste, correrá a cargo del distinguido catedrático señor Izquierdo.

El vicerector señor Bermejo ha convocado para mañana, a las once y media, a todos los profesores del curso breve. Tratarán en la reunión de las excursiones científicas. El doctor Boscá ha escrito cariñosa carta al señor Bermejo, ofreciendo dar una conferencia en la Colección Paleontológica.

También el vicerector señor Bermejo dará otra conferencia. No se ha señalado fecha para una y otra. Orden del día para mañana:

A las diez, y en el aula número 7, don Pedro María López, decano de Filosofía y Letras de esta Universidad, disertará acerca del tema "Determinación general del arte, sus elementos esenciales y factores del arte" (conferencia con proyecciones).

Para pagar deudas municipales

En la sesión del lunes próximo se presentará al Ayuntamiento el siguiente dictamen de la comisión de Hacienda:

"Excelentísimo señor: La cuantía es importancia de las reformas urbanas y servicios públicos llevados a cabo en nuestra ciudad en los últimos años, sobre todo desde el 1909, en que se celebró la Exposición regional, han motivado un exceso en el presupuesto de gastos, y consiguientemente una desvelación en la liquidación de presupuestos de los diferentes ejercicios, cuyas resultas han ido aumentando, hasta llegar a gravar y comprometer de un modo alarmante el crédito municipal.

Por otra parte, la crisis económica originada en el país como consecuencia de la guerra europea, ha determinado, tanto en las rentas públicas que pertenecen al Estado, como en las del Municipio, que venían en promedio de aumento, una sensible depresión, al propio tiempo que las incansables reclamaciones de los acreedores de esta Corporación, aumentadas de día en día con mayores apremios, la obligan a hacer frente de alguna manera a la situación que le imponen las actuales circunstancias.

De ello se deduce la necesidad de realizar alguna operación encaminada a satisfacer estas ineludibles atenciones, normalizando la Hacienda municipal.

La comisión de Hacienda de este excelentísimo Ayuntamiento, teniendo en cuenta lo expuesto, y deseando en cuanto de ella dependa contribuir a solucionar problema de tan vital interés para su marcha económica y crédito público, satisfacer las justas aspiraciones de sus acreedores y librar a la Ordenación de pagos de las exigencias y apremios diarios, evitando conflictos de ellos dimanantes, cree cumplido un deber sometien-

do a la aprobación del excelentísimo Ayuntamiento un proyecto de consolidación de su Deuda flotante, mediante la emisión de un papel que se titulará "Obligaciones municipales por resultados", a canjear a la par por los créditos reconocidos contra esta Corporación por este concepto.

Proyecto de bases para la emisión de Obligaciones municipales por resultados

1. Para consolidar los créditos pendientes de pago por resultados, no prescritos y que hayan sido contraídos válidamente por la Corporación municipal hasta 31 de diciembre de 1915, así como las cantidades adeudadas a la excelentísima Diputación provincial, por cupos de contingente hasta la misma fecha, se emitirán Obligaciones municipales por resultados, por la cantidad necesaria a cubrir aquellas atenciones.

También podrán aplicarse estas Obligaciones para liquidar las cantidades pendientes de pago de gastos efectuados que carecieron de crédito en su respectivo ejercicio, previo reconocimiento y acuerdo de liquidación por el excelentísimo Ayuntamiento.

2. Con objeto de fijar la cuantía de la emisión, se abre un plazo de tres meses, a contar desde el día de la publicación de las presentes bases en la "Gaceta" de Madrid, durante el cual podrán presentar en la secretaría municipal los acreedores que quieran acogerse a los beneficios de esta operación los créditos de que fueren poseedores. Estos créditos, informados por Contaduría, sección Secretaría y Comisión de Hacienda, serán aprobados por el excelentísimo Ayuntamiento.

3. Estas Obligaciones serán de 500 pesetas y llevarán la fecha de 1.º de enero de 1916. Devengarán un interés del 4 por 100 anual, libre de todo impuesto y pagadero por trimestres vencidos en 31 de marzo, 30 de junio, 30 de setiembre y 31 de diciembre de cada año.

La amortización será dentro del plazo máximo de 28 años, por subastas trimestrales, a la baja del valor nominal de emisión, efectuadas los días 15 de marzo, 15 de junio, 15 de setiembre y 15 de diciembre de cada año, y bajo las bases y condiciones que oportunamente se anunciarán.

Caso de no presentarse Obligaciones con baja para su amortización, se efectuará ésta por sorteo a los diez días de haber sido aquella declarada desierta.

Dicho acto será presidido por un teniente de alcalde y con asistencia de un vocal de la comisión de Hacienda.

El pago de las Obligaciones amortizadas tendrá lugar en fin del trimestre en que se hubiere verificado la amortización.

4. Los cupones vencidos y Obligaciones amortizadas se presentarán en la Depositaria del Ayuntamiento para su reconocimiento y cancelación, y el pago de su importe se realizará en la Tesorería municipal, al finalizar el trimestre respectivo.

5. Para el abono de los intereses y amortizaciones de estas Obligaciones se consignará en el presupuesto ordinario de cada año el crédito necesario, a partir del 1916. La cantidad destinada a la amortización aumentará todos los años en la misma proporción en que se reduzca la ciudad al pago de intereses.

6. A los acreedores que por reconocimiento, según escritura pública ó por acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento tengan derecho al percibo de intereses, se les computarán el importe de éstos por láminas representativas de las nuevas Obligaciones, previa la oportuna liquidación de los mismos hasta 31 de diciembre de 1915.

7. Liquidado el crédito acumulado, si procede, intereses, se entregarán por su importe el número correspondiente de Obligaciones por su valor nominal.

8. Para el pago de las fracciones que resulten menores de 500 pesetas, se entregarán recibos representativos del importe de las mismas. Estos recibos no devengarán intereses y serán canjeables por Obligaciones cuando se presenten en cantidad suficiente del valor nominal de una ó más de una.

9. Estas Obligaciones no podrán ser gravadas en ningún caso con impuesto alguno ó contribución municipal.

10. Además del correspondiente crédito que figurará en cada año para el abono de intereses y amortización, estas Obligaciones tendrán como garantía todos los recursos consignados en el presupuesto ordinario de ingresos del Ayuntamiento.

11. Las Obligaciones municipales por resultados serán admitidas por su valor nominal en las fianzas que se constituyan a responder de las subastas de servicios ó contratos municipales.

12. El excelentísimo Ayuntamiento se reserva el derecho de poder ampliar la cantidad destinada a la amortización de estas Obligaciones hasta su extinción.

13. Se solicita a la oportuna y previa sanción de los excelentísimos señores ministros de la Gobernación, Hacienda y Fomento, con el fin de obtener la correspondiente autorización del Gobierno de S. M., para la ejecución y cotización oficial de estos valores.

14. A las presentes bases se procurará darles la mayor publicidad, al efecto de que puedan llegar a conocimiento de todos aquellos que puedan interesarles.

15. Los gastos que importe la presente operación se pagarán con cargo al capítulo de Imprevistos del vigente presupuesto.

Expuso el proyecto de las anteriores bases, la comisión tiene el honor de elevarlo a la aprobación del excelentísimo Ayuntamiento.

Yuecencia, no obstante, acordará lo que estime más acertado.—Valencia 29 de julio de 1915.—El presidente, Armado, Emilio Cuhat.

Teatros y artistas

Verificóse anoche, como ya dijimos, el beneficio de Adrián Marchetti, caricato de primísimo cartel, de la compañía Granieri, y dicho se está, que tratándose de un artista que tantas y tan merecidas simpatías cuenta entre el público valenciano, el éxito que obtuvo fué por todo extremo feliz.

Los espectadores rieron a más y mejor durante la representación de la ópera "Los millones de miss Mabel", en la que tanto se distingue el beneficiado. En el monólogo que improvisó Marchetti estuvo graciosísimo, y

en los couplets que cantó con la señorita Razoli alcanzó una ovación. Fué la de ayer una buena noche para Marchetti y para la compañía que con tanto acierto dirige.

PLAZA DE TOROS Mañana por la tarde, a las 5.45, se celebrará un matinee extraordinario, a precios económicos, con las aplaudidas obras "Molinos de viento" y "Carceleras".

En la función de la noche, a las 9.30 en punto, se representarán "Molinos de viento", "El cabo primero" y "La rabelera".

El martes debutará la primera tiple cómica Mercedes Gay, con escogido programa. CATARROJA Mañana se celebrarán dos magníficas fun-

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 7, 3:50 DE LA MADRUGADA

Al recibírnos esta madrugada en el ministerio de la Gobernación el subsecretario señor Sáenz de Quejana, nos ha manifestado que el señor Dato había sido obsequiado con un banquete en Santander, organizado el acto por el Círculo Liberal Conservador.

También nos ha dicho que según un telegrama de Barcelona, los radicales habían presentado dos solicitudes para celebrar mítines el domingo próximo, pero que en vista de lo ocurrido en los que tuvieron lugar el pasado domingo, había sido denegada la solicitud. También nos ha dicho que el gobernador de la citada capital había regresado hoy a la misma.

De Tarragona telegrafían que se ha constituido sin incidente alguno la diputación provincial.

Finalmente nos ha dicho el señor Sáenz de Quejana que el gobernador de Huesca había salido para Madrid, y que el señor Ortueta está siendo objeto de muchos obsequios por el personal de la nueva casa de Correos.

FALLECIMIENTO Víctima de la terrible congestión pulmonar que le aquejaba, falleció anoche el ilustre maestro compositor don Manuel Angel Nieto.

Su muerte ha sido muy sentida. INCIDENTE DESAGRADABLE Anoche estaban en una mesa del café Suizo, en la acera de la calle de Alcalá, varios jefes y oficiales del ejército, vestidos de paisano.

En otra mesa cercana estaba tomando un refresco un caballero francés.

Un capitán de los del referido grupo, comentando la toma de Varsovia por los alemanes, se expresó en tonos vehementes.

Intervino el francés, contestándole enérgicamente el capitán, liándose ambos a palos, puntapiés y bofetadas.

El caballero francés justificaba su actitud, diciendo que le había oído al capitán pronunciar frases intolerables para su patria.

El capitán fué trasladado por varios amigos a la Gran Peña, donde se reprodujo el escándalo.

Frente a dicho aristocrático Círculo se estacionaron centenares de transeúntes, quienes hacían comentarios.

ENFERMO QUE SE AGRAVA Ha vuelto a recaer en la grave enfermedad que le aqueja, el autor dramático don Miguel Ramos Carrión.

Ayer celebraron nueva consulta los médicos, y la impresión no pudo ser más pesimista. DICEN DE SANTANDER El presidente del Consejo, señor Dato, conversó con los periodistas, a los que dijo que las noticias que había recibido de Marruecos eran de que no ocurría novedad en nuestro territorio.

Por la tarde, a las tres, marchó el señor Dato a visitar el Sanatorio de la Pedrosa y de regreso de la excursión recibió muchas visitas.

El Cardenal Primado, doctor Guisasaola, ha visitado a S. M. el Rey, de quien se despidió.

EL VIAJE DEL NUNCIO Telegrafían de Tui que llegó a aquella población el Nuncio de Su Santidad monseñor Ragonessi, a quien se le dispensó un cariñoso recibimiento.

Las calles estaban alfombradas con hojas de laurel, y los balcones y fachadas adornadas con colgaduras.

El vicario en masa salió a saludar al ilustre viajero.

En la Catedral se cantó un solemne Te Deum, y terminado éste, monseñor Ragonessi, acompañado de las autoridades de Tui y de su séquito, se trasladó al Palacio episcopal, donde tuvo lugar una brillante recepción.

DISPOSICIONES OFICIALES La "Gaceta" publica hoy: "Disponiendo que los subdelegados de Farmacia en las capitales de provincia giren una visita cada año, por lo menos, a todas las farmacias existentes en las localidades, elevando luego al Gobierno el informe correspondiente.

LA PRENSA "El Imparcial".—Habla del triste destino de Polonia, y dice: "Cuando ahora con el ofrecimiento de los aliados luchaba por la independencia, cae en manos de Alemania.

Es muy probable que continúen las desgracias que pesan sobre esa desdichada nación. Ahora va a ser difícil que se entienda ni con Rusia, ni con Alemania."

"El País" dice: "Sería mentir de negar que los alemanes entran en Varsovia.

El triunfo ha sido de Alemania, pero la gloria nos parece que es de Rusia, que desde el principio de la guerra ha luchado y ha llevado el peso de la campaña."

"El Debate".—Excita a los católicos a que oigan la voz del Papa, para que pida nuevamente la paz.

Madrid 7, 15:15 DE GUERRA El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta la relación de alumnos que han obtenido ingreso en las Academias Militares.

ciones de zarzuela en el teatro Giner, poniéndose en escena las aplaudidas obras "El barbero de Sevilla", "El entriero de la sardina" y "La patria chica".

Dichas obras están a cargo de las aplaudidas tiples Adela Taberner y Pepita Amorós, y los señores Barajas, Benítez, Garrido, Ripoll y otros varios elementos.

Anguramos un lleno, por el elenco de la compañía.

EN HONDA El activo y competente Reverter, con su compañía, en la que figura la diva valenciana Clarita Panach, dará dos funciones en el teatro de Honda durante las noches de hoy y mañana, dándose el caso de estar el teatro vendido antes de haber llegado la compañía a dicha población.

SUBASTA DE CARRETERAS

En la Dirección de Obras públicas se han verificado las subastas para la construcción de las carreteras siguientes:

De Sonaja a Nules, sección de Nules a Esliola, trozos primero y segundo.

Le ha sido adjudicada la del primer trozo a don Juan Garrido, por la cantidad de 79.900 pesetas, y al mismo, por la cantidad de 144.800, el segundo.

Trozo primero de la carretera de Simat de Valldigna a Játiva.

Se ha adjudicado a don Magín Oliver, por la cantidad de 141.714 pesetas.

EN GOBERNACION El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que había conferenciado dos veces por teléfono con el señor Dato, que continúa en Santander, y que ni allí ni en Madrid ocurría novedad alguna.

Me ha visitado el señor Andrade y hemos conferenciado extensamente.

Si su hijo no empeora, regresará mañana a Barcelona para encargarse de aquel gobierno civil.

El gobernador civil de Badajoz me comunicó que a las cuatro de la madrugada envió una pareja de Vigilancia a Elba, la cual recogió el poder de un delegado de policía portugués al súbdito belga Masseid Wiqueon, el cual ha ingresado en la cárcel a disposición del embajador de su país.

EL SUCESO DE ANOCHE El agresor del súbdito francés es el capitán señor Alvarez Lara, que se halla en Madrid en uso de licencia.

Sufre ataques epilépticos y se halla imposibilitado del brazo izquierdo.

Se hallaba hablando con varios amigos de la guerra; el súbdito francés, apasionado por lo que oía, llamó "setemesino" al oficial, y éste se levantó, agrediendo al francés, que resultó con heridas en la cabeza y brazo.

A consecuencia de este suceso, no se ha formulado ninguna denuncia.

El mismo súbdito francés ha declarado que obró de ligero, inmiscuyéndose en una conversación particular, y caballeramente reconoce que, inducido por una exaltación patriótica, ofendió al capitán señor Alvarez Lara.

Queda, pues, reducido a nada cuanto se ha hablado del asunto.

El incidente carece de importancia. DE AFRICA Se han recibido despachos de Melilla comunicando que el general Jordana marchó a Larache.

Un despacho de esta última plaza africana comunica que el general Villalba revistó las fuerzas de Alcazar y que sale para Larache.

De Ceuta y Tetuán los despachos no acusan novedad.

Madrid 7, 17:15 EL MINISTRO DE LA ARGENTINA Puerto Ortigueira.—De paso para la finca del senador señor Gardón, donde descansará de su excursión a Galicia, llegó el ministro de la Argentina señor Avellaneda.

Al pasar por Suarea le saludaron las autoridades y fué obsequiado con un lunch. Niños y niñas, llevando banderas argentinas, saludaron al señor Avellaneda.

DEL FERROL Ferrol.—El almirante peruano señor Garvarón visitó los astilleros, elogiándolos y diciendo que nada tenían que envidiar a los franceses é ingleses.

Trae la misión de contratar la construcción de un buque-escuela para el Perú. La noticia ha causado excelente efecto entre los obreros.

La conflagración europea

Madrid 7, 14:15 LA UNIVERSIDAD DE LOVAINA El Havre.—El Cardenal Mercier ha anunciado que si no varían las circunstancias, la Universidad de Lovaina se abrirá en octubre.

Muchas instituciones y particulares han prometido sumas para la reconstitución de la Universidad.

La Academia de Ciencias Morales y Políticas de París ha promovido un movimiento en este sentido.

Madrid 7, 16:15 DE ORIGEN AUSTRIACO Viena (oficial).—Al Noroeste de Iwangoorod, los alemanes avanzaron conquistando nuevas posiciones.

Entre el Vistula y el Bug, sigue la persecución de los rusos.

En Galitzia no ha habido ninguna variación. Los italianos continúan pretendiendo avanzar y a pasar las posiciones austriacas, sin conseguir ni una cosa ni otra.

rizar a un dirigible italiano, que se dirigía a Pola, y fueron hechos prisioneros tres oficiales, un maquinista y dos marineros que lo tripulaban.

DE ORIGEN ITALIANO Bolzano.—En todo el frente no ocurre novedad.

En Carso hicimos 160 prisioneros, entre ellos un oficial.

Anoche, un dirigible italiano bombardeó los alrededores de Dovergo y otro el cruce de los caminos de Opeina.

Este último, cuando volaba al campamento, fué asaltado por un hidroplano austriaco. El nuestro le lanzó varias bombas y lo puso en precipitada fuga.

LA TOMA DE VARSOVIA. — COMENTARIOS FRANCESA Paris.—Todos los periódicos y todas las noticias recibidas coinciden en que la retirada de los rusos de la plaza de Varsovia, se hizo como estaba previsto, en completo orden.

Nada dejaron en la plaza que pudiera ser utilizado por el enemigo.

Los rusos, en sus nuevas posiciones del Vistula, pueden resistir mucho, y estas posiciones preocuparán seriamente a los alemanes.

Estos han tenido pérdidas enormes. Tanto la prensa inglesa como la francesa y la italiana, tienen confianza en el triunfo final de los aliados, por confiar en el tiempo, por el valor de sus tropas y por el dinero.

Se ha encargado del mando de las tropas de Oriente el general Sarrait, en sustitución del general Gouvand, que fué herido.

BUQUES HUNDIDOS. — DE ORIGEN ALEMÁN Berlín.—Los submarinos alemanes hundieron en la pasada semana a seis mercantes ingleses y nueve pesqueros.

Madrid 7, 17:15 ALDEA BOMBARDEADA Havre.—Los alemanes bombardearon la aldea de Turnes, en la línea belga, causando grandes destrozos.

Por los patrióticos servicios prestados durante el bombardeo han sido condecorados el abate Delvaere y dos señoritas.

PATRIOTISMO HOLANDES Amsterdam.—Se ha celebrado un mitin para pedir armamentos y municiones, a fin de poner a Holanda a cubierto de cualquier agresión.

Durante la celebración del mitin penetraron en el local numerosos socialistas cantando la Internacional.

Uno de los oradores les increpó, diciendo: "Socialistas del Kaiser, id a contarle lo que aquí hacemos."

POR FAVORECER LAS FUGAS Havre.—Por favorecer la fuga de jóvenes belgas ha numerosas personas presas en la frontera.

Muchos presos han sido conducidos a Aquigran por hallarse repletas las cárceles de aquí.

EL CULTO PROTESTANTE.— OTRA MULTA Havre.—Los alemanes han pedido su templo a los redentoristas para celebrar en él el culto protestante.

Los alemanes han condenado a Bruselas a una multa de cinco millones por haber destruido un zepelín ó por haberse alegrado de la noticia de su destrucción.

Madrid 7, 18:15 DE ORIGEN FRANCÉS Paris.—La Oficina de la Prensa ha publicado una extensa información relatando los esfuerzos del ejército francés durante los seis meses últimos de campaña.

Señala las malas condiciones de la lucha en las trincheras, el derroche de municiones hecho por el enemigo, los inconvenientes numerosos que se han presentado, y a pesar de eso, los descalabros de los alemanes son innegables.

También señala el aniquilamiento de la Guardia imperial prusiana en distintos combates, los muchos prisioneros hechos al enemigo, los combates locales, la ofensiva realizada en todo momento, y la demostración de que el enemigo solo ha retirado del campo de batalla en el frente francés un 8 por 100 del efectivo.

Dadas las condiciones de la lucha—termina diciendo la información,—la brillantez del comportamiento de la oficialidad, la moral del ejército a toda prueba, todo ello unido, son garantía de un próximo éxito.

Madrid 7, 18:15 DE INSTRUCCION El ministro de Instrucción pública, señor conde de Esteban Collantes, ha hecho las siguientes manifestaciones ante los periodistas:

"Me dedico ahora a acoplar el millón de pesetas que se consigna en presupuesto para la creación de escuelas.

Terminado este acoplo, emprenderé el estudio de los expedientes para la creación de algunas otras escuelas.

La lista de las escuelas creadas la facilitaré a ustedes en breve.

De ella sacarán el convencimiento de que en la creación de las escuelas no he tenido otro móvil que el del interés público y el de las necesidades de la enseñanza.

He firmado una real orden creando 35 Mutualidades, a las cuales subvenciono con 500 pesetas cada una, y otra instalando el internado en Madrid.

En breve se crearán de 20 a 25 escuelas de aprendices, lamentando que no pueda ser mayor el número, pues solo dispongo de un crédito de 150.000 pesetas.

Por ahora, el profesorado será el mismo de las escuelas de Artes y Oficios.

Se crearán 20 becas para no ser gravosos a los padres.

Preparo otra disposición, relativa a los alumnos de las Universidades.

Estos sufrirán exámenes con arreglo al plan de enseñanza, porque ingresaron, pero a partir de este año, regirán las disposiciones del señor Bergamín, es decir, que los exámenes no serán por asignaturas, sino por grupos.

Los tribunales no serán unipersonales, sino que se compondrán de tres examinadores. Respecto a la forma de los exámenes, se desarrollará en el plan de enseñanza, que tengo ya casi ultimado y que en breve llevaré a San Sebastián, para ponerlo en conocimiento del Rey.

"EL ECONOMISTA" Comentando esta revista financiera la lentitud con que se lleva la suscripción del empréstito, dice que habrá necesidad de variar algunas de las condiciones y aumentar el tipo del interés.

En octubre ó noviembre, cuando aumenten las necesidades del Estado, se verá esto que decimos.

De todas maneras, habiendo fracasado el primer empréstito, si el ministro consigue colocar cien millones, no es posible pedirse más.

La situación del mercado no ha cambiado, pero nosotros insistimos en que no hay la abundancia de dinero que algunos suponen.

Por eso, sin aumentar el tipo del interés, no se conseguirá mayor suscripción.

Mejor que este aumento del tipo del interés, sería acortar el plazo de reembolso del capital.

DE SANTANDER.—HABLANDO CON DATO.—FIRMA DE GUERRA Santander.—El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha recibido a los periodistas, manifestándoles que tanto las noticias de Marruecos como las del interior, no acusan novedad.

S. M. el Rey firmó los siguientes decretos: Disponiendo que el general de división don Alfonso Villa pase a la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Aceptando la dimisión del cargo de gobernador militar de Menorca al general de división don Francisco Rodríguez Sánchez.

Nombrando para sustituirle al general de división don Hernán Brandeis.

Nombrando comandante general de la séptima región al general de Artillería don José Sanchis Guillén.

Nombrando segundo jefe de Menorca al general de brigada don Agustín Cascajares.

Nombrando jefe de la sexta división (Alicante) al general don Domingo Recio.

Nombrando jefe de la décima tercera división (León) al general don José Mora y Mir.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general don Ricardo Sánchez Núñez.

—El señor Dato fué obsequiado por los conservadores santanderinos con un banquete.

Al iniciarse los brindis, el jefe del Gobierno pronunció un discurso cantando un himno a la neutralidad.

Luego elogió al diputado a Cortes señor Ruano y al presidente del Círculo Conservador.

El señor Dato fué objeto de una cariñosa ovación.

</

Cultos para mañana: En la Metropolitana Basílica, á las nueve y cuarto...

LOECHES (LA MARGARITA) AGUA MINERAL NATURAL Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes...

PURGANTE Tenéis callos ojos de gallo, verrugas, durezas; en los pies Usad al momento...

Miles de niños deben la vida á la PANACEA CORELL

Facilita el Babel Cura indigestión (enfants) é inflamación. Farmacias y la del autor: Plaza de Serranos

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil Infanta Isabel de Borbon saldrá el 4 de agosto de Barcelona...

Tribunales

VACACIONES Los tribunales de justicia han vacado hoy, por no tener asuntos que despachar.

Notas comerciales

Mercados extranjeros DE LIVERPOOL 6. A la venta parte del cargamento del vapor "Serra".

Movimiento de buques fruteros

Día 7 agosto 1915. Buques fruteros á la carga: Vapor "Paulina", para Liverpool...

Movimiento de población

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y una hembra. Defunciones: Amparo Matheu Camarasa...

ACADEMIA POSY

Preparatoria para carreras militares y civiles. Todos los alumnos presentados por esta Academia, preparados por el método de enseñanza individual...

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil. Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías...

CONSEJOS PRACTICOS

SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares

Señoras! Antes de veranear...

visite usted los afamados entresuelos de la calle Sangre, 15, frente al Ayuntamiento, y comprará más barato y mejor que en ninguna parte.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL CAROLVORE

Habitación muy bonita, se cede á matrimonio, madre é hija, señora sola ó señor en familia...

Temporada de verano Se le marcha la familia fuera. No sabe dónde comer? Visite La Catedral...

Se necesita chico de 15 á 16 años, buenas referencias. Para tratar, de tres á cuatro tarde. Pineda, Valencia.

Unica fábrica de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores.

Se venden tres casitas, situadas en camino de Benimaclet, calle de Pineda...

Una viuda, de Requena; de 22 años edad, leche de dos meses, desea criar á sus los padres.

El corredor colegado Carmelo Mula, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal, teléfono núm. 888, tiene el encargo...

Para trabajos representativos en esta casa, se desea joven de 18 á 25 años. Idiomas: francés, alemán, inglés.

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

La hija del senador

CAPITULO PRIMERO UNA CAUSA SECRETA Nick Carter se recostó en la butaca, y después de encender nuevamente el cigarrillo que había dejado apagar, dijo al que le hacía vis-á-vis en su mesa despacho, que era un jefe de policía secreto al servicio del gobierno.

domina la mímica é imita con sencillez y perfección admirables el acento y expresiones familiares de quien quiere. Nació en Montana, y ha sido vaquero en sus mocedades. El detective colocó nuevamente el papel en el bolsillo. —La descripción es completa y perfecta. Nick contestó el jefe. —Estríbia, sin embargo la dificultad de atraparle en su habilidad maravillosa para disfrazarse y variar de aspecto. Ya comprenderá usted que, una vez disfrazado, y disfrazado en la forma que él sabe hacerlo, de poco han de servir sus verdaderas señas personales.

existe una imputación, siquiera sea técnica? El gobierno necesita á ese hombre. —No se moleste, jefe. Yo no me encargo de ese asunto, ni de ningún otro, siempre que tenga un doble fondo que me sea desconocido. Necesito saber toda la historia, desde el principio hasta el fin. No me gusta trabajar sin saber á dónde voy. —No me comprende usted, Nick. —Sí, le comprendo perfectamente. Usted es el que no quiere comprenderme. Antes de venir á verme, sabía usted que yo no había de hacerme cargo sin que me pusiera al tanto de todo. ¿A qué, pues, perder tiempo? —Es que... —¿Quiere usted que hablemos de otra cosa, ó prefiere decirme todo? El jefe encendió otro cigarrillo antes de contestar, pero, al fin dijo, marcando las palabras: —Comprenderá usted, Nick, que mi resistencia á ponerle al tanto de todo, no es debida á repugnancia personal mía. —Tal creo. —Permítame que principie por referirle los hechos preliminares, antes de entrar en el fondo del asunto. —Puede usted emplear el método que más le acomode, en la seguridad que á mí me es indiferente. Si se tratare de cualquier otra persona que no fuera usted, le aseguro que no quería saber yo nada. Seguro estoy de que así lo cree usted. —En efecto. —Pero comprendo que usted me necesita imperiosamente, y no olvido la buena voluntad y energía con que me auxilia usted cuando necesito la cooperación de su departamento. Sé también que usted, antes de venir aquí, sabía positivamente que yo no había de aceptar, si no se me decía todo, y que su reserva es el cumplimiento de una palabra que usted ha empeñado á alguien, de la promesa de no decirme como no fuera en caso absolutamente necesario. —Así es, Nick. —Creo que podemos entrar en el fondo del asunto, puesto que usted ha agotado ya cuantos recursos tenía á mano. —Antes, Nick, debo hacerle una pregunta. Después que sepa usted la verdad del caso, ¿está dispuesto á perseguir á ese hombre por el delito de falsificación de moneda? —No veo por qué no, siendo cierto que lo ha cometido. —Acercas de ello, no tenga usted la menor duda. —En ese caso, le perseguiré. —¿Está también dispuesto á hacerle creer, si cae en sus manos, que es por el delito de falsificación por lo que se le ha perseguido? —Naturalmente; á no ser que su astucia llegue hasta el punto de adivinar el motivo real de su persecución, en cuyo caso debo tener libertad para obrar según me dicte mi propia discreción. —Desde luego. —Venga, pues, la explicación. —Creo conveniente hacer constar que jamás he visto á Brennan. —¿Luego las señas que me ha dado vienen por conducto de tercero? —Sí; pero aseguro que son exactas. —¿Quisiera me dijese usted si tiene alguna idea respecto al lugar donde debo buscar á ese hombre, pero muy vaga. —Aun siendo vaga, me conviene saberla. —Opina el senador, que es la persona más rectamente interesada en este asunto, que Brennan ha debido volver á los lugares donde pasó su mocedad. —¿A Montana? —No precisamente á Montana, pero entre Texas y el Canadá. El senador fue un ganador importantísimo. Ha sido dueño, por un número de las mayores propiedades del Suroeste, y más tarde, de otras todavía más importantes en el Noroeste. Desde que ocurrió el suceso que motivó mi presencia en esta ocasión, ó ha vendido sus posesiones, ó ha distribuido en fracciones más ó menos grandes, en las cuales apenas si desempeña papel importante. —Adelante. —Creo que Brennan estará entre el Canadá y Texas; quizá en Montana ó Wyoming, pero más probablemente, á juicio mío, en Nueva Méjico ó Arizona. —Perfectamente. —Asegura el senador que los amigos que en esos lugares tiene Brennan podrán informarle de su huida, si se encuentra. Es mar á usted del sitio en que se encuentra. Es el único hilo que puede facilitarle. Está dispuesto á pagar á cualquier precio terminante, pero es absolutamente preciso terminante y pronto. En una palabra; necesita que se encuentre y ponga á buen recaudo al hombre dentro del plazo de tres meses. —¿Y se no fuera posible? —Todo resultaría inútil. —Me parece que tres meses son plazo suficiente. —Es lo que dije yo al senador. Si Nick...